

境外诈骗，回国享受？没门！

近年来，针对缅北等境外从事电信网络诈骗犯罪活动人员的逼投劝返行动持续开展，一些人闻风回国。他们怀揣大量犯罪非法所得，缄口不言在境外的所作所为，想就此逃避法律制裁。

当前，我国全面加强涉外警务协作，立足境内打黑产、境外打回流，逐步开展打财断血，将境外涉诈犯罪嫌疑人输送回国内的违法犯罪所得全部收缴，进一步切断境内外勾连。更多的人开始认清境外高薪务工的真面目，不再轻易上当受骗。

想赚轻松的“快钱”，结果走上人生不归路

审讯室内，黄胜熊疲软地靠在椅背上，他两眼放空，神情疲惫，焦虑不安。面对民警列出的铁证，他只能默默承认。

此刻折磨他的不仅是即刻到来的法律制裁，还有缅北那段不堪回首的日子。

黄胜熊今年30多岁，出生在一个普通的南方农村家庭，初中没毕业就辍学混社会。平日里，他最喜欢和朋友们混在一起吃喝玩乐，经济来源全靠父母接济。

2019年，刚过完30岁生日的黄胜熊苦于缺钱找不到媳妇，通过朋友了解到缅北有一份高薪工作，月入可过万。“送外卖太辛苦，想赚点儿轻松的‘快钱’。”这个决定让他彻底走上人生不归路。

冬天的南国边境依然闷热难耐。黄胜熊和其他偷渡人员几经辗转，沿着边境山间小路，徒步走向缅北。

要到达想象中的“淘金地”，要忍受许多苦难。边境山路蜿蜒曲折，树木茂盛，蚊虫乱飞，有的人被叮咬得浑身都是大包，有的人被摔出一身淤青，跟在队伍最后面的人手持长刀，不让任何人停下休息。

又经过4小时车程，黄胜熊终于抵达目的地。这里聚集了许多电诈犯罪团伙，他们以公司名义租下写字楼、赌场、居民住宅楼，对国内同胞实施电信网络诈骗。同时，小城里充斥着各类黄赌毒交易，许多人深陷其中无法自拔。



没有周末和假期，每天只能吃难以下咽的饭菜

黄胜熊所在的团伙通过一个名为“活期盈”的平台诱导人们投资理财，达到一定数额后便冻结取现功能，完成诈骗，注销诈骗App，销毁证据。公司里分有多个团队，他们分工明确，有的负责吸粉引流，有的负责话术诱导，有的负责后台管理。黄胜熊被分配到后台管理，他每天有一半时间要坐在电脑前，盯着一个个账号转账，然后进行冻结。

公司管理十分严格，员工没

有周末和假期。

黄胜熊一个月最多能休息一两天。当地物价十分昂贵，他的收入每月虽能达到八九千元，但也每天只能在公司里吃难以下咽的饭菜。

最难捱的还有对家乡的思念。黄胜熊告诉记者，因为严格的手机管理制度，他每月很少有时间和家人通话，他们使用的手机和生活用的手机严格分离，生活手机仅限在宿舍使用，且禁止登录电诈账号。一经发现，就会被团伙负责人

毒打折磨。

长期的寂寞、害怕被警方盯上的紧张不安，加上高强度的工作，让黄胜熊和团伙里许多人迫切寻找慰藉来填补精神空虚。一有外出机会，他就泡到赌场和涉黄场所，有一次，他一连输掉七八万元，把积攒大半年的钱都搭了进去。

2022年后，我国针对境外涉诈重点地区滞留人员的逼投劝返行动提速。黄胜熊心中害怕，他向公司提出辞职，在百般

恐吓刁难下，还留下几万元保证金，黄胜熊才被允许离开。他又苦等了3个月，终于在5月等到入关名额，踏上归家路。

至此，他在缅北的“高收入工资”已所剩无几，回家时，公司又扣下大部分个人物品。

回到家里，黄胜熊缄口不提在缅北的事，他不敢外出，也不敢联络一起回来的朋友。几个月过去了，黄胜熊以为自己躲过了打击，心情慢慢平复下来。

“咬定青山不放松”，侦控追踪持续两年

专案组，由长期从事反诈工作的民警李军牵头侦办。

不同于传统的破案，李军和他的团队更擅长于网络分析和数据研判。他每天都沉浸在大量涉案数据中，不断追寻蛛丝马迹，分析受害人情况，找到可能的涉诈嫌疑人线索。

警方逐渐发现，这是一个潜藏境外的庞大电诈团伙，团伙成员由中国人构成，诈骗对象也是中国人。“随着国内打击电诈越来越严，许多团伙开始移向境外，缅北是重灾区。”李军介绍，该团伙自2019年从广西南宁组建后，下半年就开始撤往缅北。

专案组民警多次前往云南边境，协调出境打击事宜，由于跨境和疫情等因素影响，始终未能成行。

“这个案子必须跟，不能放弃！”民警们“咬定青山不放松”，誓要抓到诈骗犯罪分子，还受害者公平正义。

为此，兰州市公安局专门将出入境管理处纳入专案组，对每个落地查实身份的嫌疑人进行边控，只要有入境动向，随即向上反馈。出入境管理处案件查控科科长练永斌每月都和同事们梳理名单上的嫌疑人，及时更新汇总最新情况。

2023年初，警方掌握到，因

逼投劝返行动影响，名单上大部分人都已返回入境。3月初，专案组派出40余名精干警力，会同兰州市城关区人民检察院检察官，赶赴广西南宁、崇左、百色等地开展集中收网。截至目前，已抓获犯罪嫌疑人35人，包含组织管理、吸粉引流、技术支撑、幕后股东等全部重要环节，成功实现全链条打击。

至此，一场持续两年的追踪落下帷幕。该团伙除少量成员仍在追捕中，大部分人员均已到案，杜绝了再次出境作案的可能，整个团伙基本被连根拔除。此案是近年来首个被打掉的全链条境外回流电诈团伙案件。

境外不是法外，犯罪必受惩罚

电信网络诈骗犯罪的重视程度不断提高，电诈犯罪团伙在国内的生存空间越来越小，他们开始转移海外，继续行骗。“断卡”行动和劝返逼投行动斩断了许多电诈团伙与国内的联系，大量人员返回。一时间，许多电诈团伙

出现“人力荒”。他们只能开设“皮包公司”作为掩护，哄骗一些对高薪工作有幻想的年轻人去境外，实则落入电诈团伙“魔掌”。

李军介绍，目前海外电诈团伙招募人员的成本越来越高，从几万元上涨到几十万

元。“一旦落入电诈团伙手里，不连本带利赚回来，不会轻易放这些人回家。”他提醒，一定要谨慎对待境外高薪招工，尤其前往东南亚部分涉诈重点区域时，更要提高警惕。

据新华社

美国凤凰城连续一个月最高温超43摄氏度

美国西南部多地遭受高温炙烤，亚利桑那州首府凤凰城已连续一个月最高气温超过43摄氏度，远超近半个世纪前创下的纪录。

美联社29日援引美国气象部门数据报道，这座人口超过160万的沙漠城市当天最高气温再次攀升至43.3摄氏度以上，连续30天突破这一数值。先前最高气温连续超过43.3摄氏度的纪录出现在1974年，持续了18天。不过据气象部门预报，凤凰城30日有望降雨，高温或得以缓解。

据新华社

日本警察酒驾人数大增 达到去年同期的2.4倍

日本警方数据显示，今年上半年因酒后驾车受处分的警察人数大增，达到去年同期的2.4倍。

据日本共同社30日报道，今年上半年共12名警察因酒驾受到纪律处分，而去年同期为5人。酒驾警察人数大增的原因可能是新冠疫情防控措施放宽后社交酒局增多。包括酒驾在内，共有21名警察因违反交规受处分，比去年同期增加约七成。

据新华社

瑞士设置路边冰箱 减少食物浪费

瑞士日内瓦街头近来出现了可以免费存取食物的公共冰箱，方便餐馆和家庭将吃不完的食物存放其中，供有需求的市民自取。

据美联社28日报道，日内瓦街头目前有4台这样的冰箱，分布在居民区附近。无论是餐厅多余的蔬菜水果还是假期出行前家里剩余的面包，都可以放入冰箱，既减少食物浪费，又能帮助他人。该项目得到市政府和一些慈善组织支持，每年运营成本约4万美元。出于安全考虑，路边冰箱不接受冷冻食品、饭盒装食品、预制食品和酒类等。现阶段，该项目考虑尝试开通上门取货服务，以便更多人参与其中。

据新华社

由于风向变化 荷兰推迟转移失火货轮

为避免引发生态灾难，荷兰政府29日着手准备将几天前在海岸附近起火的货轮拖至别处，但由于风向变化，转移计划当晚推迟。

装载近3800辆汽车的“弗里曼特尔公路”号货轮从德国出发后，于25日夜在距荷兰北部阿默兰岛27公里处起火，导致1人死亡、20余人受伤。目前，船上人员已全部撤离，伤员已送至附近医院救治。

起火货轮附近海岸以其水生和陆生物种而被列入联合国教科文组织世界遗产名录。荷兰政府29日决定将起火货轮转移至斯希蒙尼克岛北部一带。然而，荷兰水资源管理部门当晚在声明中指出，风向已转为西南风，意味着“在整个牵引过程中，拖船都笼罩在烟雾中”，威胁到拖船上船员的安全和健康。预计未来几天还会有类似的风，转移计划可能要推迟数天。

据新华社